

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»

603022, г. Нижний Новгород,
пр. Гагарина, д. 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации К.В. Быкова «**Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)**», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)

Диссертационное исследование Быкова К.В. выполнено в русле современных поисков теоретических предложений, имеющих прикладное значение для функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции.

Актуальность темы исследования подтверждается тем, что с учетом усложнения оперативной обстановки в большей степени в сфере обеспечения общественной безопасности и порядка, в сфере миграции, внедрения и расширения информационных технологий и связанных с ними совершаемых правонарушений, а также с учетом значительного сокращения численности личного состава полиции увеличивается нагрузка на полицию районного уровня.

Названные особенности являются приоритетным направлением реализации государственной политики в Российской Федерации, что подтверждает актуальность и своевременность проведенного исследования.

Соискатель обосновал в автореферате сложность ситуации, связанной с наделением широким и неопределенным кругом полномочий, возложенных на территориальные органы полиции районного уровня.

Эффективность реализации правоохранительной функции, паритетность и координация интересов субъектов исполнительной власти, основу решения данной проблемы автор видит при обеспечении достаточных материальных, человеческих и организационных ресурсов.

В основу данной реализации автором приводятся аргументы, направленные на формулирование научно-обоснованных теоретических предложений, имеющих прикладное значение для функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции.

Объект, предмет, цель и задачи исследования соответствуют актуальности избранной темы диссертации. Научная новизна исследования очевидна по выносимым на защиту новым научным положениям.

Методологический аппарат исследования сформулирован корректно, согласно избранной научной цели и задачам, которые достаточно полно и логично отражены в основном содержании работы.

Научный интерес представляют предложенные соискателем трактовки определений:

1. На основе выявленных элементов правоохранительной функции – формулирование нового определения.

2. Определение системы механизма реализации правоохранительной функции государства.

Научные публикации К.В. Быкова, в том числе в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных журналов для опубликования основных научных результатов докторских диссертаций, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в полной мере отражают основные положения, выносимые на защиту, выводы и положения диссертации.

Вместе с тем в автореферате автору следовало бы обратить более пристальное внимание на освещение *реализации территориальными органами полиции на районном уровне правоохранительной функции, а именно* диссертант на стр. 25 автореферата делает вывод: «выявлена непреодоленная организационная разобщенность служб, реализующих правоохранительную функцию». Какая организационная разобщенность служб территориальных органов полиции на районном уровне, реализующих правоохранительную функцию на данный период времени, существует? Как это отразилось на качестве и результативности работы? Как это повлияло на деятельность полиции?

Вывод: содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Быкова Кирилла Владимировича «Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук, выполнено на необходимом научно-теоретическом уровне, отвечает требованиям абз. 1 п. 9 и п. 10-14 Положения о присуждении ученых степеней,

утверженного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), сформулированные в нем положения, выводы, предложения и рекомендации обладают научной новизной, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Начальник
центра изучения проблем управления и
организации исполнения наказаний
в уголовно-исполнительной системе
ФКУ НИИ ФСИН России
кандидат юридических наук, доцент
«29» 09 2025 года

Л.В. Павлова

Контактная информация:

Ф.И.О.: Павлова Людмила Владимировна

Специальность по диплому кандидата юридических наук: 12.00.08 – Уголовное право и криминология: уголовно-исполнительное право

Наименование организации: Федеральное казенное учреждение «Научно-исследовательский институт Федеральной службы исполнения наказаний»

Адрес: 125130, Москва, ул. Нарвская, д. 15 а, стр. 1.

Телефон: 8 (495) 987-60-99

Адрес электронной почты: nii@fsin.gov.ru

Официальный сайт организации: <https://nii.fsin.gov.ru/contact.php>

